

# 感谢横梁,杜伊还活着

## 昨晨,国足客场0:0战平卡塔尔,本周六主场成生死战

杜伊“欺骗”了全世界!在北京时间6月2日晚上9点之前,除了杜伊,没有人能搞清楚国足的阵型、阵容和18人名单。赛前,杜伊扬言“我们要狂攻卡塔尔全取3分”。准备会上,杜伊说:“我们一定要拿下卡塔尔。”但11人的首发阵容,除了韩鹏和朱挺,其余8名国脚几乎全部是防守型球员。

真要感谢那根横梁,第87分钟,卡塔尔人赛义德的头球狠狠地砸在横梁上,也差点给了杜伊一记响亮的耳光。0:0战平卡塔尔,杜伊拿到了满意的1分。“这种对手我们在主场肯定要赢。”杜伊最后说,但实际情况是,6月7日的天津,杜伊和他的国足凭什么能拿下卡塔尔,又排个怪阵?又要靠运气?恐怕只有天知道了……

## 为什么上八名防守球员

打死也不说!在召开赛前准备会之前,杜伊用这样的态度应付着各种打探18人名单和主力阵容的人士。

就在中卡战前一天,在谈到国足的客场目标时,杜伊表示,“我们会压出去去攻对手,我们要的是3分。”赛前准备会上,杜伊向全队发布“一号令”时说:“这场比赛我们没有别的选择,就是要拿到3分,就是要赢球。”事实上,当杜伊公布了11人怪阵后,大家也感觉到一种“狂攻”的味道。因为,孙继海和郑智被看作是双前腰,加上韩鹏和朱挺两名前锋,国足的阵型成了424,这是一种典型的拼命打法。

但是,杜伊“欺骗”了所有人。全场比赛,除了韩鹏和朱挺,其余8名球员几乎全在防守,就连韩鹏也要经常回防。最明显的镜头是在第48分钟,国足前场丢球,塞巴斯蒂安得球之后快速反击,韩鹏回追过程中拉人,被裁判员黄牌警告。最终,杜伊的“怪阵”收获了1分,不过塞尔维亚老头得好好感谢横梁,第87分钟,赛义德接同伴传球后头球



右前卫郑智(左)本场比赛表现糟糕

攻门,结果球打在横梁上,也差点给了杜伊一记响亮的耳光。

防守防守再防守,拿到一分就是成功,派上8名防守球员的杜伊暂时赌赢了,但是6月7日呢,国足还有这么好的运气吗?

## 积分榜

球队	胜	平	负	积分
澳大利亚	2	1	0	7
卡塔尔	1	1	1	4
中国	0	3	0	3
伊拉克	0	1	2	1

## 为什么让郑智踢右前卫

除了放弃进攻,派上8名防守球员,杜伊让孙继海和郑智分别打左、右边前卫也令人费解。尤其是郑智,在右前卫的位置上,这位中国头号球星最终用全场几乎梦游般的表现“回报”了杜伊。

众所周知,郑智的特点在于他的控球、传球以及突然前插,是一个典型的攻击型中场。然而杜伊此战却将郑智牢牢地固定在右前卫的位置,直接导致这位国足的绝对核心沦为一名普通的防守型边前卫。由于受到了位置的束缚,郑智在上半场比赛中完全找不到感觉,更要命的是,由于在防守上牵扯了太多的精力和体力,导致郑智的体能在35分钟之后出现了明显问题。于是在接下来的55分钟比赛内,国足的右路进攻完全处于瘫痪状态。没有一次有效的下底传中,没有一次边路成功的带球突破,甚至没有一脚像样的射门,国足阵中毫无争议的进攻核心就这样被杜伊亲手废在右路。

客场守1分的战术思

想现在无法判断是对是错,但为了这场平局就一定要选择牺牲郑智吗?为什么不能打4411,让郑智埋伏在韩鹏的身后发挥他的特点呢?

“我觉得郑智在这个位置上表现得不错,你们只看到了他在场上的某些失误,但郑智在场上带给大家的精神力量是无穷的。”赛后,杜伊的这番评价似乎有些苍白。

“现在的形势已经非常清楚了,回到天津之后,我们就是要拿下两个主场!”中卡大战结束后,代表团团长谢亚龙带着微笑说。而杜伊同样笑着对记者说:“回到主场,我们肯定要拿下卡塔尔!”这样的情绪也感染着球员,李玮峰赛后说:“回到主场天津后,我们肯定会多进攻,争取拿下对手。”

但实际情况是,6月7日在天津,我们真的能在主场拿下卡塔尔吗? 吴振宇



## 重伤!

### 卡纳瓦罗告别欧锦赛

新华社维也纳6月2日奥运专电 据意大利足协最新的官方消息,国家队后防核心、队长卡纳瓦罗因为在训练中意外受伤,已经退出本届欧锦赛。

在1日抵达奥地利后,“蓝衣军团”在一天后举行了首次训练。在与队友基耶利尼的一次拼抢中,卡纳瓦罗受伤倒地,随后立即被送到当地医院。在经过医生的诊断后,确认卡纳瓦罗的脚踝韧带撕裂,将肯定无法参加本届欧锦赛。意大利足协官方网站随即发布了声明,称“卡纳瓦罗已经告别本届欧锦赛”。而亚历山德罗·甘贝里尼也在第一时间接到了主帅多纳多尼的征召,这位来自佛罗伦萨的中后卫将在3日与国家队会合。

作为2006年的“世界足球先生”、意大利夺得德国世界杯的主要功臣,现年34岁的卡纳瓦罗共代表国家队出场116次,一直是球队雷打不动的主力中卫人选。但2006年从尤文图斯转会至皇马之后,卡纳瓦罗的状态开始下滑,防守中的转身以及回追速度下降,而且频频在崇尚进攻的西甲联赛中出现失误。

随着卡纳瓦罗的退出,本赛季表现出色的巴勒莫后卫巴尔扎利将有可能出现在主力中卫的位置,和马特拉齐组成新的搭档。此外,门将布冯将极有可能接过“蓝衣军团”的队长袖标。

# 俄罗斯:百万美金重奖奥运冠军

去俄罗斯采访,探营是一个很重要的主题。接连几天,快报记者都在试图联系各个运动队进行实地采访,但都被领队拒绝。大家的口径很一致:现在是奥运会备战的敏感时期,我们不想接受采访。即便如此,记者还是从俄罗斯奥委会以及俄罗斯媒体同行那里了解到了一些俄罗斯军团的备战情况。



俄罗斯艺术体操选手卡巴耶娃

## 奥运 俄罗斯夺金点很多

和中国军团优势项目过度集中不同,俄罗斯军团的夺金点很多,据俄罗斯奥委会2008备战办公室的官员介绍,俄罗斯军团在北京奥运会上的夺金点包括体操、艺术体操、花样游泳、蹦床、田径、拳击、摔跤等16个项目。其中,俄罗斯人在艺术体操、蹦床、拳击和摔跤等传统优势项目的夺金希望比较大。

艺术体操一直是俄罗斯的传统优势项目。在最近的俄罗斯艺术体操世锦赛中,她们一

举夺取了8枚金牌,成为了最大的赢家,唯一旁落的女子个人全能金牌被乌克兰名将安娜摘得。安娜被视为该项目少数能与俄罗斯队比肩的选手,但仅凭她一人之力,要想在奥运会时与俄罗斯队相抗衡,恐怕胜算不足。

另一个极具艺术表现力的项目花样游泳,一度曾是美国人的天下。但自从俄罗斯人取而代之后,其霸主地位就不可撼动了。与中国花样游泳选手轻巧、空灵的动作风格相比,俄罗斯姑娘们

的特征可以用“动作刚劲”来形容。但正是这种力量之美和艺术之美的巧妙结合,让俄罗斯人的“水上芭蕾”独树一帜。

男子方面,俄罗斯将在摔跤方面有所作为。雅典奥运会上,他们收获了3枚男子自由式摔跤金牌,2枚男子古典式摔跤金牌。2007年的摔跤世锦赛上,俄罗斯又扩大了战果,总共斩获了7个冠军。可以预见,在北京奥运会上,摔跤项目仍是俄罗斯夺金大项。

## 备战 重点适应北京气候

目前,俄罗斯的各支运动队都已经进入了封闭备战状态,记者希望探营的想法也被奥委会首席新闻官施维茨先生拒绝。他表示,目前各支运动队都散落在俄罗斯的各个地方进行封闭训练,他们并不希望被媒体打扰。

据了解,俄罗斯军团为了更好地适应8月北京的天气,已经将部分运动队的集训

地点安排在了远东靠近中国的地方。同时,俄罗斯正在重点解决运动员对北京8月气候的适应能力,以及在比赛中运动员心理素质的调节。

此外,俄罗斯奥委会要求各个运动队都要尽可能地选择经度和北京相同的地区,尽可能消除因为时差给运动员备战带来的不利因素。

## 冠军 奖百万美元

对于在奥运会上夺得奖牌的运动员,俄罗斯政府制定了高额奖金激励政策。在采访中,施维茨告诉记者,金牌得主从国家体育总局获得的奖金将达到5万美元。另外,俄罗斯的企业届时都会慷慨解囊,所以获得一块奥运金牌,最终的奖金有可能达到10万美金。“如果是取得了历史性的突破或者是一块振奋民族的金牌,一块奥运金牌最高奖励到100万美金也不是不可能的。”施维茨说。 特派记者 付智勇 (快报圣彼得堡电)

## 谁能读懂“他”的心

周末,带着一点点游山玩水的心情,我们探访了俄罗斯的另一大城市——圣彼得堡。

走在涅瓦大街上,金碧辉煌的教堂与时尚的名品商店相映成趣,带小花台的户外咖啡吧是我的最爱。沿着涅瓦河边漫步,每一步都是风景。海鸥、白帆、灯塔,无不让我焦躁了很久的心静下来,置身这里,那些烦恼都可以抛之脑后。涅瓦河边,有一场婚礼。新人在亲朋好友的祝福中,伴着小小乐队的抒情调子起舞、欢笑。他们饮尽杯中的酒,将酒杯砸碎在岸边的礁石上,预示着不尽的平安与幸福。

冬宫是一定要去的。那里的氛围,一下子肃穆起来,像是回到了文明刚刚发源的欧洲。三百多万件展品,油画、雕塑、工艺品、盔甲、战刀……安静的圣母,受难的耶稣……一盏大大的水晶灯,不知能折射出多少璀璨的故事;一条长长的壁画廊,是否说得尽一本《圣经》?还有毕加索笔下纷乱的色块,一定是秘密隐藏其中的,每位游客都在猜,却没有谁能真正读得明白。

很幸运,在冬宫,还见到了体育的影子。古欧洲的竞争,成为后来摔跤、马术、标枪等运动项目的起源。

从古到今,体育退出沙场,走进平凡的生活,而今天,在圣彼得堡,似有众神与天使的注目下,开始有一点点知道:体育所传承的,比我们所理解的,还要多得多。 快报读者 张梦鱼 (快报圣彼得堡电)

